

“产改”进行时

让绿水青山涌动红色力量

安吉工会产改发力思想政治引领

记者程雪报道 深化企业新时代文明实践点建设、壮大产业工人的党员力量、跟着音乐学党史传承红色精神……作为省级非公企业产业工人队伍思想政治引领全域试点，安吉工会积极探索以提升思想政治素质为主要内容的新时代产业工人队伍建设改革，依托绿水青山中涌动的红色力量，造就一支有理想守信念的产业工人队伍。

企业新时代文明实践点建设的升级版

企业新时代文明实践点是安吉工会近年来重点打造的品牌之一，通过构建起“15830”工作体系，即一个方案统筹，政治引领平台、企业展示平台、关心关爱平台、创新创业平台、社会公益平台等5个平台建设，“一颗红心跟党走”“接受一次安全教育”“听一堂文明素质课”“改正一项不文明行为”“做精一项技能”“掌握一门才艺”“参加一次公益活动”“我为企业献一策”等8个微行动助力和30条

对平台创建的考核标准落实，将红色基因和文明实践渗透到职工群体中。

“我们将产改工作视为企业新时代文明实践点建设的升级版。”安吉县总工会党组成员、副主席阎德顺说，在建设企业新时代文明实践点的过程中，宣传新思想新理论、传播先进文化、改进职工宣传思想工作，实现产业工人政治素质、文化素质、能力素质、道德品质、文明素质等全方位的思想政治素质提升，推进产改工作向纵深发展。据了解，安吉县在已建成的新时代文明实践点企业中择优选取41家企业列为产改试点单位。

在安吉临港热电有限公司，企业文化结合文明实践点创建工作和产改工作，开展各类社会主义核心价值观和新时代文明实践宣传活动，包括“国庆，我与国旗同在”“吃饭新风尚、健康好习惯”“垃圾分类我先行”等，培养产业工人爱国敬业、节约粮食、保护环境、生态文明等意识。

带徒计划。这个品牌源于工会传统的“名师带徒”活动，“红青蓝”师带徒计划分为“红蓝”工程和“青蓝”工程，前者是党员技术骨干带非党员职工，后者是非党员技术骨干带企业职工，推行思想上传带推优入党，技术上帮带能力提升，素质上共带相互促进的“三带”模式，从而形成“一年跟着干、两年能单干、三年成骨干”的人才梯度培养模式，争取每年发展师徒结对200对。

跟着音乐学党史

“在茫茫的人海里，我是哪一朵……《祖国不会忘记》这首歌曲创作于20世纪90年代，歌颂战士们默默奉献的精神。”前段时间，安吉县总工会为产业工人安排的一场特别的音乐党课，通过唱一首歌学一段党史，让职工们在一曲曲悠扬悦耳的红色经典旋律中，重温党史、铭记初心。

在今年的党史学习教育中，安吉县总工会创新方式，依托近年来

打造的党群中心、红领学院、红色车间、职工书屋、工人文化宫等阵地，面向全县产业工人开设“音乐党课”，灵活运用“听、说、读、写、唱”等方式，在全县产业工人中开展“跟着音乐学党史”活动。

每天7点45分，打开安吉广播FM100.1，“空中音乐党课”如约而至。这是安吉县总工会联合安吉广播结合“跟着音乐学党史”活动推出的栏目，在每天的7点45分、10点45分、17点45分，通过播放一段爱国歌曲，朗读一段颂党文章，讲述一段心得体会等形式，把音乐党史宣传到广大产业工人身边。

“历史是最好的教科书，音乐是心灵的洗涤剂，两者融合必能激发情感，引起共鸣。”安吉县总工会党组成员、副主席（挂职）贾燕华介绍说，今年已经陆续开展了读书行动、征文比赛、空中音乐课堂、劳模工匠走入一线开展党课宣讲等活动，这些创新形式，打破传统学习模式，让党史学习教育更加生动鲜活、深入人心。

全力推进、突出加强
新业态新就业群体
建会入会、权益保障工作

台州黄岩新增7家 新业态新就业群体工会

本报讯 记者潘仙德报道 日前，台州市黄岩区375名新业态新就业劳动者有了自己的“娘家”。

当天，黄岩区饿了么网约送餐员联合工会、台州市成辉运输有限公司工会、台州黄岩鸿日运输有限公司工会、台州市黄岩顺基运输有限公司工会、台州拓邦运输有限公司工会、台州市黄岩张敏运输有限公司工会、台州市黄岩荣安物流有限公司工会等7家工会成立。

据了解，在开展新业态新就业群体集中建会入会行动中，黄岩区总工会以货车司机、网约车司机、快递员等群体为重点，切实摸清当地的企业平台、共享平台企业、创客空间企业等新业态新就业企业应建未建工会的底数，通过“单独建会”“联合建会”“行业建会”“区域建会”等多种方式，扩大工会组织覆盖面。

截至9月23日，黄岩区总工会今年新组建工会87家，吸收会员8294人。

海宁成立物流货运行业 工会联合会

本报讯 记者金钩胤报道 近日，海宁市物流货运行业工会联合会成立。浙江方元物流有限公司、海宁市祥通汽车运输有限公司、嘉兴超骏物流有限公司等11家货运物流企业495名职工均加入工会联合会。

据了解，海宁市物流货运行业工会联合会成立后，将通过提供更多维权帮扶和服务，吸引更多职工加入工会组织，增强工会组织凝聚力，扩大工会组织和工会工作有效覆盖面。

玉环市实现 货车司机全员入会

本报讯 通讯员叶肖肖报道 近日，玉环市总会在陆通物流公司举行了玉环市物流行业联合会成立暨集中入会宣誓仪式。至此，全市2045名货车司机全员入会。

活动现场，工会工作人员手把手指导司机朋友们在玉环“智慧工会”平台操作“扫一扫”入会，简便又不失仪式感。玉环市总工会还为大伙儿送上清凉物资，让他们在户外等场所工作时能够降温消暑。

今年以来，玉环市总工会通过联系职能部门“牵线建”，抓住重点企业“领头建”，借力行业“依托建”、立足区域“联合建”等模式，以“精准+普惠”服务相结合，建立健全新业态新就业群体工会组织，积极落实“哪里有职工，哪里就有工会‘娘家人’”。后续将把全市范围内25人以下货运物流企业陆续吸引加入工会组织，增强工会组织凝聚力，扩大工会组织和工会工作有效覆盖面。

丽水举行 全市职工文艺展演



本报讯 记者金钩胤报道 近日，“永远跟党走 奋进新征程”丽水全市职工文艺展演活动在刚刚启用的市工人文化宫剧场隆重举行。

展演在一首大合唱《龙的传人》中拉开序幕，生动的画面、浑厚的合唱、富有张力的舞蹈，精彩的节目回顾了中国共产党成立以来的工人运动百年历程，讲述着遍布在处州大地的劳动故事，坚定了处州儿女把丽水建设成为共同富裕美好社会山区样板的决心。

祖国母亲，生日快乐！



9月28日上午，在杭州市劳模工匠文化公园的大草坪上，西湖区总工会组织来自辖区的劳模工匠、职工、工会干部代表共同上

演了一场百人非遗剪纸快闪活动。

在省级非遗剪纸代表性项目

代表性传承人、第三届西湖工匠刘夏英的带领下，职工们在现场精心创作了100幅剪纸艺术作品献礼国庆。

通讯员蔡卉 摄

以工会人员的“实干指数” 提升职工群众“幸福指数”

广厦集团工会开展赴基层蹲点活动

本报讯 通讯员赵艳报道 近日，广厦控股集团工会开展“赴基层蹲点、体工会初心”活动，切实为基层一线和职工群众办实事解难题。

“项目施工进度如何？工人食堂和宿舍环境怎么样？民工工资都能按时发放吗？”在广厦下属杭州建工浙江财经大学下沙校区项目部，工会蹲点人员详细了解项目进展和工人生活情况；在广厦东阳古建园林公司，蹲点人员

深入了解企业经营情况，并帮助解决了该公司办公楼漏水问题；在东阳三建，广厦专门组织各下属企业档案管理人员学习东阳三建档案信息化建设的先进经验，为进一步做好工会档案信息化管理打下坚实基础。

此外，广厦控股集团工会蹲点人员还先后到该集团下属的杭州速派餐饮、广厦水电建设等单位，详细了解基层工会组织建设、职工文化活动阵地建设、员工权益保障等情况。蹲点人员认真倾听、详细记录，表示会及时将基层一线的诉求和心声向集团相关部门和领导反映，并逐一推动落实、解决。

广厦控股集团工会相关负责人表示，广厦工会将以此次蹲点为契机，大力弘扬踏石留印、抓铁有痕的钉钉子精神，以工会人员的“实干指数”提升职工群众“幸福指数”，让职工群众从心底里感到工会是职工群众自己的组织，是可以信赖、依靠的“娘家人”。

通讯员蔡卉 摄

等情况。

蹲点人员

深入

了解

企业

经营

情况，并

帮助

解决

了该

公

司

办

决

了该

公

司

办

决